



MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR



Nr. 13810/0409.2018

CABINET SECRETAR DE STAT

Către: FEDERAȚIA SINDICATELOR SILVA

În atenția: Domnului președinte - Silviu GEANĂ

Ref la: adresa nr. 140/26.07.2018

Spre știință: SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI

Doamnei Secretar General Ioana - Andreea LAMBRU

Ref la: adresa nr. 14214/A.I.L./09.08.2018

Urmare a scrisorii Federației Sindicatelor Silva, adresate Guvernului României, prin care se solicita emiterea unui aviz negativ pentru propunerea legislativă înregistrată la Senat cu nr. B275/2018 privind modificarea și completarea Legii nr. 1/2000 pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole și a celor forestiere, solicitate potrivit Legii fondului funciar nr. 18/1991 și ale Legii nr. 168/1997, vă informăm ca încă din luna iulie 2018, la solicitarea Direcției Juridice din cadrul ministerului, Direcția Generală Păduri a comunicat faptul că nu susține propunerea legislativă în forma propusă de inițiatori datorită prevederii care modifica articolul 29 în sensul introducerii unui nou alineat, alineatul (2¹), conform căruia:

„Centrele eparhiale, protoeriile, mănăstirile, schiturile, parohiile, filiile și alte structuri ale unităților de cult, dobândesc în proprietate suprafețe până la limita a 30 terenuri forestiere din fondul bisericesc al cultului căruia îi aparțin, recunoscut de lege, dacă acestea au avut în folosință sau administrare.”

Referitor la acest articol din proiectul de lege, Direcția Generală Păduri a formulat următorul punct de vedere:

Legile fondului funciar au avut un caracter reparatoriu. În principiu trebuiau retrocedate terenurile forestiere care la data confiscării de către regimul comunist, prin naționalizarea din anul 1948, se aflau în proprietatea persoanelor fizice și juridice.

Adăugarea la dreptul de proprietate avut înainte de anul 1948, a unor altor drepturi cum ar fi cele de folosință sau administrare, prin modificarea articolului 29 al Legii nr. 1/2000, așa cum se propune prin proiectul legislativ, este de natură să distorsioneze profund spiritul legilor fondului funciar.

MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR

În fapt, prin adoptarea legii în forma propusă de inițiatori, structurilor bisericesti menționate în proiectul de lege li s-ar constitui un drept de proprietate asupra unor terenuri forestiere care au fost înainte de naționalizare și au rămas până în prezent în proprietatea statului român.

Cu considerație,

SECRETAR DE STAT



Ilie COVRIG